

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 35 Колпинского района Санкт-Петербурга

Консультация для родителей

Подготовила: воспитатель второй младшей группы «Б»

Романчук Анна Владимировна

Роль семейных традиций в воспитании ребенка

Семья – это первое, где учится всему ребенок, это его самое главное окружение, то, где он всему учится, в нем закладываются будущие жизненные ценности, умения общаться с другими людьми, формируются нормы.

Семья является основой в воспитании ребенка как человека, как личности. Впоследствии, ребенок строит свою семью на примере того, как проходило его детство, его семьи.

С первых дней жизни, ребенок смотрит на свое окружение и впитывает нормы и модели поведения, ценности, отношение к членам семьи. В связи с этим, важно задавать себе вопрос, как правильно воспитывать в ребенке семейные ценности?

Семья, в качестве института воспитания является основание для последующего формирования личности и поведения маленького человечка, так как в этом окружении ребенок находится больше половины своей жизни, соответственно, этот институт оказывает самое большое влияние на формирование личности и ценностей ребенка. В возрасте, в котором ребенок идет в школу, его личность уже является частично сформированной, в ней уже заложены нравственные основы.

Ребенок постоянно нуждается в проявлении родительской любви, только она помогает ему справиться с проблемами, которые могут возникать в его жизни или различными трудностями. Семью не заменит ни кто, ни детский садик, ни друзья, именно внутри семьи закладываются основы ценностей ребенка.

На основании этих ценностей, в дальнейшем у ребенка будет формироваться отношение к себе и к окружающему его миру.



Внутри семьи, у ребенка происходит становление его личности, как отдельного участника социального окружения. Чем более искренние и порядочные отношения между всеми членами семьи, тем проще, ребенку в будущем будетстраивать свою семью.

Семья является определяющим фактором формирования личности ребенка, на основании которого, впоследствии, строится остальное формирование личности.

Ребенку необходимо учиться с самого детства основывать свои отношения с окружающим при помощи благородных намерений, честности, доброты, оказывать помощь своим близким и заботиться о них.

Порядочность и честность является главными составляющими для того, что бы личность могла развиваться счастливой. Если ребенок растет и воспитывается в благополучной семье, то с самого младенчества он воспринимает счастье и радость как нечто неотъемлемое, для него это становится необходимым, то, что проявляют к нему и то, что должен проявлять он. Для ребенка это становится нормой, а не то, чего необходимо добиваться или зарабатывать. При правильном формировании семейных ценностей, ребенок учится преодолевать различные трудности, которые встречаются на его пути. Положительные и правильные семейные ценности, это жизненный опыт, который хотелось бы пожелать каждому ребенку.

В каждой семье есть свои традиции, ценности, система воспитания, в основе которых ложатся определенные ценностные ориентиры семьи. Это можно назвать семейным кредо – как иногда мы слышим: «В нашей семье так не делается». Именно это кредо, формирует требования, которые предъявляются друг к другу между всеми членами семьи, и как следствие ребенка к окружающим. Такое воспитание проходит с ребенком от самого его рождения и на протяжении всей жизни.

Все традиции, которые существуют в кругу семьи являются семейными ценностями, которые, также помогают укреплять благодарное отношение к родителям, к дедушкам, бабушкам, братьям и сестрам, а впоследствии и к своей семье.

Лев Николаевич Толстой говорил:
«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».



И действительно, если ребенок будет дома окружен заботой, нежностью, любовью и заботой, то он будет счастливым, а соответственно формирование его личности впоследствии, будет устанавливаться подобным образом.

Если в кругу семьи принято всем вместе отмечать различные праздники и семейные события, то это будет придавать ребенку оптимистичности и уверенности в дальнейшем, на протяжении его жизни, это будет его поддержкой и опорой, семейным очагом.

Семейные традиции помогают ребенку развиваться и в подростковом возрасте, они становятся основанием для самоопределения. Ежедневно, ребенку будет необходимо решать большое количество вопросов, и иногда ответы на них, он сможет найти внутри себя, благодаря заложенным семейным традициям. В трудной ситуации, ребенок в первую очередь обратиться к своему внутреннему я, к внутренним традициям или к своей семье, если в нем заложено, что семья всегда поможет.

Семью нельзя заменить, она основа и защита ребенка, первое, что он видит и первое, куда идет за помощью, важно воспитывать ребенка в любви, заботе, прививать правильные жизненные ценности и традиции, которые впоследствии станут для него опорой на протяжении всей его жизни.

